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                                                     PROTOKÓŁ Nr V / 2024 

z posiedzenia sesji Rady Gminy w Grodzicznie   

z dnia 12 lipca 2024 roku 

 

Posiedzenie sesji Rady Gminy Grodziczno odbyło się w sali narad Urzędu Gminy. Rozpoczęło 

się o godz. 11.34, a zakończyło o godz. 12.37. Lista obecności stanowi załącznik nr 1, 2 i 3 do 

protokołu. 

 

Ad.1. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – otwieram V sesję Rady Gminy  

w kadencji 2024-2029. Witam serdecznie przybyłych na dzisiejsze posiedzenie sesji Rady 

Gminy. 

 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - uprzejmie informuję, że obrady Rady 

Gminy Grodziczno rejestrowane są za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk i obraz. 

Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie 

swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia 

Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w 

związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 

danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 

27 kwietnia 2016r. - tzw. RODO. Osoby zabierające głos na sesji Rady Gminy przedstawiając 

się wyrażają zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych w postaci imienia i z nazwiska 

zgodnie w/w przepisami. 

 

Stwierdzam według listy obecności, że w dzisiejszych obradach sesji Rady Gminy na  

15 radnych – uczestniczy 12, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Proszę radnych o potwierdzenie swojej obecności naciskając przycisk OBECNY. 

 

 

Ad.3. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - odczytuję porządek obrad sesji Rady 

Gminy: 
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1. Otwarcie V sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania zgodnie z art. 24 ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym  

z dnia 8 marca 1990 roku ( Dz. U. z 2024 r. poz. 609, poz. 721). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy          

Grodziczno na lata 2024– 2037. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2024 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr LVII/375/2023 Rady Gminy Grodziczno 

z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. 

Najświętszego Serca Pana Jezusa w Mrocznie na prace konserwatorskie, restauratorskie  

i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się  

w gminnej ewidencji zabytków. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. 

Najświętszego Serca Pana Jezusa w Mrocznie na prace konserwatorskie, restauratorskie  

i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się  

w gminnej ewidencji zabytków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii dróg gminnych. 

12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad sesji. 

Proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 12 obecnych radnych głosowało 12 radnych: 

–  12 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 
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Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – protokół z IV sesji Rady Gminy 

zgodnie z ustaleniami Rady Gminy zostanie przyjęty bez odczytywania. 

Proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 12 obecnych radnych głosowało 12 radnych: 

–  12  głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Ad. 5. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do punktu 5 porządku 

obrad, poproszę Pana Wójta o przedstawienie sprawozdania z pracy Wójta w okresie 

międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Ad.6. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – interpelacje i zapytania zgodnie z art. 

24 ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku (Dz. U. z 2024 r. poz. 

609, poz. 721). Czy ktoś z Państwa chce złożyć interpelację na piśmie? Nikt nie złożył 

interpelacji na piśmie. 

 

Ad. 7. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do punktu 7 porządku 

obrad - podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Grodziczno na lata 2024-2037. Projekt uchwały został omówiony na Wspólnych Komisjach 

Rady Gminy. Czy Państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję 

projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?  

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – szanowni państwo, w projekcie uchwały dotyczącej 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej są dwa bardzo ważne zadania: budowa drogi 
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Boleszyn-Krzemieniewo II etap oraz budowa mostu na rzece Wel w Trzcinie. W związku z tym, 

iż na Wspólnych Komisjach było dużo dyskusji- nieprzyjęcie tej uchwały spowoduje, że te 

zadania nie będą mogły być przeze mnie dalej procedowane. Skutkować mogłoby to 

rozwiązaniem umowy z Wojewodą na dofinansowanie drogi na kwotę ponad 1,5 mln złotych 

(musimy wykorzystać tę kwotę do końca roku), jak również mamy ograniczony czas na 

przebudowę mostu, na który mamy promesę- czekamy również na środki od Lasów 

Państwowych (nie mamy jeszcze ostatecznego potwierdzenia). Jeżeli uchwała nie wejdzie  

w życie to te zadania, jak również inne mniejsze nie będą mogły być realizowane. Bardzo 

proszę, by państwo głosując, wzięli to pod uwagę.  

 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – Jeżeli nie ma pytań proszę  

o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „ za” 

kto jest „ przeciw” 

kto się „ wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 12 obecnych radnych głosowało 12 radnych: 

–  5 głosami „za” 

–  7 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującym się” 

 

Radni nie podjęli uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Grodziczno na lata 2024-2037. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad.8. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do następnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy 

na rok 2024. Informuję, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Rady Gminy,  

a następnie zaakceptowany pozytywnie przez Komisję Budżetu i Finansów Rady Gminy 

Grodziczno. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt 

uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – szanowni państwo, po raz drugi powtórzę to samo co 

przy uchwale w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej- w związku z tym, że 
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również przy tej uchwale dotyczącej zmian w budżecie były zaproponowane zmiany, by 

zwiększyć zadłużenie gminy, na co wstępnie Rada Gminy na komisjach nie wyrażała zgody,  

a co powoduje, że nie będzie realizowana na tym etapie droga Boleszyn-Krzemieniewo etap II 

na którą mamy dofinansowanie oraz podpisaną umowę z Wojewodą na kwotę ponad 1,5 mln 

złotych i nie wykorzystamy jej, jak również przebudowa mostu w Trzcinie – inwestycja ta nie 

będzie realizowana. Ponadto w zmianach budżetu była zaproponowana m.in. dotacja dla 

Biblioteki na organizację dożynek, w związku z tym wszelkie działania związane  

z przygotowaniem dożynek nie będą mogły być realizowane. Wobec tego na dzień dzisiejszy 

jeżeli ta uchwała nie zostałaby przyjęta, to istnieje zagrożenie, że dożynek w tym roku  

w Gminie Grodziczno nie będzie.  

 

Radny pan Waldemar Bukowski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, panie Wójcie – pan 

Wojt wypowiedział się, że nie będą wszystkie inwestycje realizowane, bo odrzuciliśmy je  

w Wieloletniej Prognozie i być może zdarzy się tak, że odrzucimy je w tej uchwale. Pan dobrze 

wie, że zagłosowaliśmy przeciwko drodze, a pan robi wszystko, żeby jednak jedno i drugie 

przeszło. I pan nas straszy, że jak zagłosujemy na „nie” - to wszystko wypada. Była rozmowa 

na wspólnych komisjach – była. I wszystko jest jasne. To jak pan uzależnia jedną rzecz od 

drugiej. Jeżeli nie zagłosujemy na wszystko to nie będzie nic. Czy to jest normalne? Czy to nie 

jest normalne? I uważam, że jeżeli Rada podejmuje decyzje, to Rada podejmuje decyzje i pan 

jako Wójt powinien to uszanować. A pan jakby sam podejmował te decyzje. Jest pan wójtem – 

jest pan organem wykonawczym i pan ma wykonywać to, co Rada uchwali. A pan wrzuca 

wszystko do jednego wora – jeżeli zagłosujesz przeciw to też nie dostaniesz, choć wszyscy 

zagłosowali za. To jest chore i nieprzyzwoite.   

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – panie Skarbniku, poproszę pana o odczytanie artykułu 

– jeżeli się nie mylę- 243 ustawy o finansach publicznych – kto przygotowuje projekt budżetu 

i zmiany w budżecie. Była mowa na komisjach, usłyszał pan to, ale dalej pan brnie. Ma pan 

prawo mieć swoją opinię i nikt tego panu nie zabierze.  

 

Skarbnik Gminy pan Jacek Grzywacz – zgodnie z przepisem art. 233 ustawy o finansach 

publicznych wyłączna inicjatywa w sprawie sporządzenia projektu uchwały budżetowej lub 

zmiany budżetu należy wyłącznie do zarządu jst. Należy to interpretować, że musi być 

konsensus pomiędzy Radą, a Wójtem. Na tym etapie projektu ostateczne zdanie według tego 
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przepisu należy się Wójtowi 

 

Radny pan Waldemar Bukowski – panie Skarbniku, to niech mi pan powie – są dwie rzeczy  

i chcemy jedną usunąć, to w jaki sposób możemy to zrobić? Bo w tej chwili mamy sytuację 

patową. Niech mi pan to wyjaśni? 

 

Skarbnik Gminy pan Jacek Grzywacz – są komisje. Dogadać się po prostu między organem 

stanowiącym, a organem wykonawczym. Innej rzeczy jak kompromis to nie widzę.  

 

Radny pan Arkadiusz Krauze – to nie jest wszystko albo nic. Te inwestycje były już 

zaplanowane dawno temu. Ludzie i sołtysi z Mroczna i Boleszyna są przekonani, że to już 

będzie dokończone. Nikt nie był przeciwko mostowi, nikt nie jest przeciwko drodze, tylko jedna 

inwestycja dzięki tej kłótni uciekła. My nie chcemy żeby uciekła, tylko żeby to wszystko szło 

tak jak było zaplanowane na początku roku. Mamy inwestycje inne, które są zagrożone i z nich 

można jeszcze zrezygnować. Te inwestycje były na tyle dopięte, że można je dokończyć. 

 

Radny pan Waldemar Bukowski – a szanuje pan wolę większości Rady czy nie? Było 

głosowanie. I co z tego wyszło? Nie możecie się zgodzić, że większość Rady to odrzuciła.  

 

Radny pan Arkadiusz Krauze – nie, my chcemy budować tu i tu.  

 

Radny pan Waldemar Bukowski – nie wszyscy chcą i co pan na to powie? 

 

Radny pan Arkadiusz Krauze – jeżeli pan uważa, że większość ma rację, to dlaczego pan 

dyskutuje ze mną? Jeżeli nikt nie ma nic do dodania, to przechodzimy do głosowania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - Jeżeli nie ma pytań, proszę  

o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 12 obecnych radnych głosowało 12 radnych: 

–  4 głosami „za” 
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–  6 głosami „przeciw” 

–  2 głosami „wstrzymującym się” 

 

Radni nie podjęli uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2024 rok 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.9. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do następnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr LVII/375/2023 Rady 

Gminy Grodziczno z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Mrocznie na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. Projekt uchwały został 

omówiony na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy. Czy państwo radni mają 

dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? 

Jeżeli nie ma pytań, proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 12 obecnych radnych głosowało 12 radnych: 

–  12 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującym się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr V / 26 / 2024 

w sprawie uchylenia uchwały nr LVII/375/2023 Rady Gminy Grodziczno z dnia 

28 grudnia 2023 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. 

Najświętszego Serca Pana Jezusa w Mrocznie na prace konserwatorskie, restauratorskie 

i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się  

w gminnej ewidencji zabytków 
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Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad.10. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do kolejnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Mrocznie na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. Projekt uchwały został 

omówiony na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy. Czy państwo radni mają 

dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? 

Jeżeli nie ma pytań, proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 12 obecnych radnych głosowało 12 radnych: 

–  12 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującym się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr V / 27 / 2024 

w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Najświętszego Serca 

Pana Jezusa w Mrocznie na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji 

zabytków 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad.11. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do kolejnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii 

dróg gminnych. Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady 
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Gminy. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt 

uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Jeżeli nie ma pytań, proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 12 obecnych radnych głosowało 12 radnych: 

–  9 głosami „za” 

–  2 głosami „przeciw” 

–  1 głosem „wstrzymującym się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr V / 28 / 2024 

w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii dróg gminnych. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad.12. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do spraw różnych. Czy 

ktoś z Państwa chce zająć głos? 

 

Radny pan Gabriel Łukaszewski – zadał pytanie o możliwość wprowadzenia mechanicznego 

usuwania chwastów na chodnikach, na terenie gminy ponieważ są bardzo zarośnięte i czasami 

ich już nie widać.  

 

Sołtys wsi Trzcin pani Hanna Michalska – zapytała czy do przydomowych oczyszczalni 

ścieków potrzebne są również umowy na wywóz nieczystości oraz o to, czy zostaną wznowione 

wnioski na odbiór folii rolniczych.   

 

Sołtys wsi Linowiec pan Edward Klimek – zapytał o kwoty jakie należy przeznaczyć na most 

i plan zagospodarowania przestrzennego– ile jest zabezpieczone na ten cel w budżecie, na ile 

opiewa oferta, jaka wysokość kredytu? 
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Sołtys wsi Montowo pani Barbara Szymańska – zapytała dlaczego fundusz sołecki w tym roku 

jest obniżony i skąd to się wzięło? 

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański –  szanowni państwo, jeżeli chodzi o mechaniczne 

usuwanie chwastów, to takiego urządzenia nie posiadamy oprócz podkaszarek, aczkolwiek 

posiadamy szczotkę do zamiatania, która ma wymienne nożyce, ale to sprawdziłoby się tylko 

na idealnie prostych nawierzchniach. Jeżeli chodzi o przydomowe oczyszczalnie ścieków to 

każdy musi mieć zawartą umowę – niezależnie czy to jest przydomowa oczyszczania ścieków 

czy zbiornik bezodpływowy. Kwestia w jaki sposób opróżnia się i co jaki czas to wynika  

z obsługi urządzenia i wytycznych, które tam są. Będziemy to pod tym kątem weryfikować na 

podstawie tych zapisów – posiadania umowy oraz pokwitowanie odbioru. Jeśli chodzi o folie 

rolnicze to czekamy na dofinansowanie – na dzień dzisiejszy nie składaliśmy wniosków, ale 

jeśli tylko się pojawi możliwość odpowiedniego programu to będziemy składać i informować 

o tym rolników. W odniesieniu do kwot jakie potrzebne były do zadań, m.in. budowy mostu, 

przebudowy drogi czy planu zagospodarowania przestrzennego – odpowiem w ogólnych 

kwotach: na przebudowę drogi mieliśmy pozyskane ponad 1,5 mln złotych, ok. 1,6 mln  złotych 

musielibyśmy z własnych środków wyegzekwować- oczywiście posiłkując się kredytem. Stąd 

ten spór o zwiększenie zadłużenia i konieczność wyrażenia zgody zarówno Wójta jak i Rady 

aby realizować takie inwestycje. W kwestii mostu mamy dofinansowanie w wysokości powyżej 

1,1 mln złotych, a  przetargu wyszedł ok. 2,2 mln złotych. Część mieliśmy pozyskać również z 

Lasów Państwowych – wnioskowaliśmy o kwotę 600 000 złotych, ale nie mamy potwierdzenia 

i podpisanej umowy. Nasz wkład byłby ok 500-600 tys. złotych, o ile Lasy Państwowe do tej 

inwestycji by się dołożyły. Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o plan zagospodarowania 

przestrzennego – to są tzw. wydatki bieżące. W budżecie mieliśmy zabezpieczoną kwotę na 

PZP, a teraz mówimy o Planie Ogólnym dla całej gminy, który będzie zastępował studium. Są 

to 2 różne zadania i jest to inwestycja dwuletnia, na to kredytu nie planowaliśmy. W odniesieniu 

do funduszu sołeckiego to precyzyjnie odpowie pan Skarbnik, ale wyjaśnię, że jest to związane 

z tym, że gmina w wydatkach bieżących nie ma już wydatków związanych z 500+, bo wypłaca 

je ZUS, a fundusz sołecki oblicza się na ich podstawie i bieżących dochodów.   

 

Sołtys wsi Linowiec pan Edward Klimek – jaka to kwota na plan zagospodarowania ogólny? 

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – w postępowaniu przetargowym kwota na Plan Ogólny 
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jest ok. 240-250 tys. złotych, kwotę zabezpieczoną w budżecie mieliśmy ok 100 000 złotych 

ogólnie na plany zagospodarowania przestrzennego bez konkretnego przeznaczenia. Jest 

możliwość pozyskania ok. 190 000 złotych ze środków rządowych. To jest kwestia następnych 

decyzji, bo chcemy podpisać umowę i realizować Plan Ogólny dla naszej gminy. Aczkolwiek 

zwrot środków jest dopiero po uchwaleniu Planu Ogólnego.  

 

Sołtys wsi Linowiec Edward Klimek – zasadne było rozbić w tych uchwałach i podejmować 

oddzielnie, a nie wszystko do jednego wora. Czy nas stać panie Wójcie na zwiększanie 

zadłużenia i obsługę tego kredytu? 

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – Wieloletnia Prognoza Finansowa przewiduje spłaty, 

obsługę kredytu oraz koszty z tym związane. Wszelkie informacje są w tych dokumentach 

zawarte i rozbite na poszczególne lata.  

 

Skarbnik Gminy pan Jacek Grzywacz – w uzupełnieniu odpowiedzi pana Wójta, wydatki 

ponoszone na plany zagospodarowania przestrzennego są wydatkami bieżącymi, a one nie 

mogą być pokrywane z kredytu – czyli ani Plan Ogólny ani MPZP. Co do funduszu sołeckiego 

– do obliczania brana jest wielkość dochodów sprzed 2-ch lat, a 2 lata temu obsługa 500+ 

przeszła z budżetu gminy do ZUS-u. i o tą dotację (blisko 4 mln zł) dochody bieżące zostały 

zmniejszone. Jest to ruch ustawowy.  

 

Sołtys wsi Mroczno pani Wiesława Szczepańska – panie Wójcie, w imieniu mieszkańców 

chcielibyśmy podziękować za I etap drogi Boleszyn-Krzemieniewo. Dziękujemy i czekamy na 

dalszy etap. 

 

Radny pan Gabriel Łukaszewski – zapytał o możliwość zastosowania opcji chemicznej, 

oprysków chwastów na chodnikach. Ponadto zgłosił miejscowe zapadnięcia chodników  

i poprosił o ich remonty.  

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – od dwóch tygodni mamy więcej osób na robotach 

publicznych, w związku z tym sukcesywnie będą realizowane zgłoszenia. W odniesieniu do 

wypowiedzi pani sołtys nie mamy możliwości przerzucania inwestycji, gdyż są oferty 

związania z wykonawcami i jest to związanie 30-dniowe (max. 60-dniowe) z ofertą, po tym 
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terminie nie ma możliwości zawarcia umowy i dofinansowanie przepada.  

 

Radny powiatowy pan Tadeusz Graszek – wnoszę, żeby pan Hauzer zorganizował spotkanie 

Gminnej Komisji Rolnictwa z Powiatową w sprawie drogi powiatowej – dot. złagodzenia łuku 

przy cmentarzu. Pan Starosta powiedział, że wniosek taki musi wypłynąć z gminy. 

 

Sołtys wsi Linowiec pan Edward Klimek – podziękował za drogi gminne, poprosił  

o zdroworozsądkowe podejście, poczekanie na kolejne programy, zamiast brania kolejnego 

kredytu. 

 

Sołtys wsi Boleszyn pani Maria Nadolska – również podziękowała za wylanie asfaltu na drodze 

Boleszyn-Krzemieniewo I etap, aczkolwiek podkreśliła, że należy poprawić zdeformowany 

chodnik, po którym jeździły samochody ciężarowe oraz naprawić drogę do cmentarza.   

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – jeżeli chodzi o niedociągnięcia poza zakresem 

inwestycji one zostaną zrewidowane. Panie radny, tematy poruszone przez pana są związane 

stricte z powiatem i musi pan to zgłosić w powiecie, to są wnioski i własność powiatu. My 

jedynie możemy je wspomóc.  

 

Tadeusz Graszek – dlaczego pan nie dopilnował tego zakrętu? Były oszczędności ok. 20 000 zł 

z ronda. Trzeba wystąpić do powiatu, że jest źle – złożyć wniosek do powiatu z gminnej 

komisji.  

 

Ad. 13. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamykam V sesję Rady Gminy Grodziczno w kadencji 2024-2029 

    

        Protokołowała              Przewodniczący Rady Gminy 

podinspektor ds. obsługi          Anna Kaczorowska 

    Biura Rady Gminy  

  Michalina Kamińska 

 

Nagranie sesji Rady Gminy Grodziczno dostępne jest w Biuletynie Informacji Publicznej umieszczone w zakładce „sesje 

online”. 


